



КОММЕДИВНОЕ ОБУЧЕНИЕ

20 апреля в детском саду №5 на муниципальной базовой методической площадке «Содружество образовательных технологий, применяемых в МБДОУ №5 и методик коллективного способа обучения и воспитания (КСО) для получения новых образовательных результатов» для педагогов дошкольных образовательных учреждений района был организован Фестиваль педагогических технологий КСО, принятых в детском саду.

Открыла фестиваль врио заведующего Алиса Зюнькина. Педагоги сада представили технологии КСО с учетом возрастных особенностей детей, организуя работу в парах. Надежда Левакина и Татьяна Денисова вместе с ребятами 2-й младшей группы представили табло планирования и рефлексии «Наша дела», называли весеннюю одежду, изображенную на карточках (технология «Взаимотренаж»).

Педагог средней группы Полина Мигрошкина была в роли Весны и принесла ребятам книгу, но оказалось, что в пути, она растеряла все свои приметы. Ребята объединились в пары с помощью замочка и ключика, чтобы помочь Весне. Они сделали приметы в творческих и исследовательских мастерских по опорным

схемам и вклеили их в книгу. Теперь эта книга поможет изучать приметы малышам детского сада.

В старшей группе воспитатель Елена Панкова пригласила ребят пополнить знания об обитателях подводного мира, организовав фронтально-парную работу «Карусель станций», где ребята выполняли различные задания на 6-и станциях в постоянных парах с применением технологии «Извлечение информации из реальных объектов», обсуждая результаты в паре на каждой станции. На рефлексии подвели итог своей исследовательской деятельности: чем различаются подводные обитатели соленых и пресных водоемов, отметили в своих индивидуальных планшетах свои эмоции и знания.

Любовь Шахова с ребятами подготовительной группы решила изготовить макет «Парад на Красной площади». Была организована работа в малых группах с командирами с применение технологии «Взаимоб обучение практическим действиям»: одна команда лепила солдат, вторая – танки, третья – вечный огонь. Командиры приняли роль учителя и передавали практические действия.

Галина Корепанова организовала с детьми подготовительной и старшей групп обучение в разновозрастной группе гостей и ребят разным видам деятельности с учетом их выбора. Дети-учителя скла-

дывали закладку в технике «оригами», учили запоминать действия с волшебной веревочкой, по технологии «Путаница»; взрослые в парах по карточкам составляли условия, вопросы и решение задач. Дети-экскурсоводы рассказали посетителям мини-музея «Северо-Енисейский район – золотое сердце Сибири» о достопримечательностях района в прошлом и настоящем, о коренном населении – эвенках, получили отзыв от гостей. Дети-тренеры обучали разным оздоровительным гимнастикам: на степ-платформах, «Йога», «Стретчинг».

В беседе с гостями дети свободно общались, рассказывая, как они делают выбор, где фиксируют свои планы, как выбирают командиров. Ребята напоминали взрослым, что нельзя забывать отмечать в табло о выполненной работе. Гости, в числе которых была и специалист по дошкольному образованию ИМО РУО Светлана Буренкова, отметили, что работа педагогами сада ведется в системе. Это подтверждают новые образовательные результаты: взаимообучение, сотрудничество и самоуправление воспитанников в учебном процессе, благодаря планированию и собственным инициативам, рефлексию собственной деятельности и сверстников, обучение через общение в парах, малых группах, выстраивание коммуникаций со сверстниками и взрослыми.

Кульминацией мероприятия стала общая рефлексия. Дети отметили, что было необычного, что понравилось, что было трудно, командиры оценили работу команд. Гости поблагодарили детей-учителей за приобретенные знания и умения, педагогов – за представленный опыт работы.

По завершении фестиваля я подвела итог работы базовой методической площадки за 3 года (2020-2023), представив методическую практику по сопровождению педагогов в развитии профессиональных качеств по индивидуализации образования.

**Елена Бектяшина,
старший воспитатель
сада №5**

ПЕДАГОГ,
УЧЕНЫЙ
В.К. ДЬЯЧЕНКО

15 марта 2023 года
- объявлен Единый день, посвященный 100-летию Виталия Кузьмича Дьяченко – широко известного учёного, крупнейшего специалиста по дидактике, родоначальника теории коллективного способа обучения (КСО), автора педагогической технологии, позволяющей каждого ребенка включить в учебно-познавательную деятельность, сделать его успешным.

Сущность обучения, явленная В.К.Дьяченко «Обучение есть особы образом организованное общение (звуково-знаковое взаимодействие) людей в ходе которого восприимчивается и усваивается общественно-исторический опыт, все виды человеческой деятельности»



На фестивале технологии КСО, посвященном 100-летию ученого МБДОУ №5 участники были представлены и заслуженное звание педагога. Биографию и тодику обучения Вита Кузьмича Дьяченко рассказали молодые педагоги Алла Абмаева и Анна Дьяченко, был просмотр видеофрагмент с выступлением ученого «Основы расхождение В.К.Дьяченко со старой дидактикой». Также учителем-логопедом Олесей Тюмерек оформлена стенда о жизни и деятельности великого ученого.